# 市委改革办 召开工作协调推进会议

□记者 蒙慧林

本报讯9月27日,市委常委、秘书长孟晓冰主持召开市委改革办工作协调推进会议。

会议强调,要进一步提高政治站位, 切实发挥好全市全面深化改革工作"参 谋部""调度员"作用,不断提高统筹、协 调、推进改革的能力和水平。要健全改 革办日常运转机制,加强改革办系统内 部的统筹衔接、协调调度,推动全市改革 系统"一盘棋"地动起来。要强化与各专项组联络员的沟通协调,形成市委改革办与市委深改委各专项小组联络员密切配合、协同高效的工作局面。要统筹推进全市问题清单和改革任务清单制定工作,推动问题整改及改革任务落实进入实战阶段,确保全市各项改革事项按时序推进、落地见效。

市委深改委各专项小组联络员、市委政研室(改革办)全体工作人员参加会

## 中环路项目 计划今年10月份分段通车

□记者 刘增煜

本报讯 近日,中交建筑集团 2024年技术质量交流会在赤峰市中环路快速化改造工程 PPP 项目(简称中环路项目)现场举办,正式拉开 2024年"质量月"活动序幕。

活动现场,中交建筑集团相关部门和建设单位代表深入中环路项目现场边走边看,围绕工程项目智能化建造、标准化样板、先进技术工艺等方面开展观摩交流。现场以图文展板、实物展示、视频

演示、工程模型、聆听介绍等形式,分层次、分步骤展现部分施工环节的工艺流程、数字化建造过程以及科学合理的动态管理模式。观摩会期间,还举办了工程质量交流会。

中环路项目是赤峰市的重点民生项目,总投资72.36亿元,线路全长17.852公里,计划于今年10月份分段通车。项目建成后,将形成城区快速环路,有效完善城市路网结构,实现城区快捷通行,减少交通压力,推动中心城区的全面快速发展。

## 以金融为翼 **我市大力推动园区企业转型升级**

□记者 张斐然

本报讯为创新推动"绿色+园区"深度融合,近日,中行赤峰分行与赤峰高新技术产业开发区联合举办园区经济转型升级座谈会。中行赤峰分行、赤峰高新技术产业开发区、赤峰高新区红山产业园负责人以及我市6家重点企业代表参加座谈会。

座谈会上,中行赤峰分行详细解读园区专项金融服务活动方案以及助力企业转型升级、支持绿色低碳发展的金融产品,同时面对面调研参会企业转型升级金融需求,提供政策指导、解决融资难题。

中行赤峰分行负责人表示,他们将

紧密围绕"园区经济",有效发挥政策与金融专业优势,完善服务机制、优化服务模式,用好用足货币政策工具,不断尝试创新、探索推动"绿色+园区"深度融合,持续拓展园区经济转型升级新空间,全面支持和服务赤峰园区高质量发展。

赤峰高新区红山产业园负责人表示,畅通政银企沟通渠道,便于园区企业获得更加精准、专业的金融支持。园区将深化服务职能,为金融支持园区经济提供更加灵活、高效的服务。

参会企业负责人纷纷表示,座谈会 为企业提供了更便捷的融资通道,必将 帮助园区企业在转型升级发展道路上实 现新突破。

# 赤峰市社科联 开展社科普及专家进校园活动

## 强国复兴有我

□通讯员 刘成荫

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及党的二十大和二十届三中全会精神,在红山文化命名70周年之际,赤峰市社科联联合红山文化博物馆,开展以"将铸牢中华民族共同体意识工作主线贯穿进一步全面深化改革各方面全过程"为主题的社科普及专家进校园活动,9月25日、26日,走进赤峰社科普及基地——赤峰二中国际实验学校,开展中华文明传统文化教育活动。

市社科联邀请我市社科普及专家、 红山文化博物馆副馆长骆玉梅为同学们 带来红山文化精品课程《红博奇妙夜》。 以动画的形式,为同学们讲述红山文化 相关知识以及各民族交往交流交融的历 史,进一步铸牢中华民族共同体意识。 活动中还带来了红山文化文物复制品, 让同学们更直观地了解红山文化的博大 精深。同学们听得津津有味,反响热烈。

近年来,市社科联将青年学生群体 作为社科普及的重要对象,有效整合社 会资源,充分发挥"联"的职能,不断创新 开展社科普及工作,真正让社科知识 "联"起来、动起来、活起来。通过传承和 弘扬中华传统文化,以实际行动为赓续 中华文化血脉、建设美好家园贡献社科 力量。

## 社区来了"侦察兵"

□记者 张斐然

"一号楼三单元声控灯坏了。""12 层消防通道有杂物堆积。"……近期,在 元宝山区平庄城区街道,快递员小王送 快递途中发现了问题,用手机拍下照片、 编辑好文字,在社区微信群里上报了情 况,社区第一时间联系相关人员赶赴现 场处理。

平庄城区街道鼓励新业态群体与社工、网格员、物业工作人员、单元楼栋长、居民代表一起化身基层治理"侦察兵",为群众跑现场、录信息、找问题、解矛盾、

平纠纷,参与基层治理。

在大本营社区党群服务中心,"侦察兵"们纷纷提出收集到的各类居民迫切需要改善的问题。社区工作人员认真倾听居民的心声,对于一些疑问进行细致解答,同时将所有反映问题一一记录,能现场解决的立即解决,需要各单位协同解决的联系相关单位,并设定解决时限及时解决。

活跃在基层一线的"侦察兵"们,接地气、察民情、解民忧,架起了社区和居民的连心桥,真正解决好百姓的"关键小

# 松山区:

# "三位一体"激活乡村振兴新动能

□记者 刘增煜

本报讯 2022年以来,松山区为更好地推动"三农"工作开展,扎实推进乡村振兴,深入开展生产、供销、信用"三位一体"综合合作组织建设工作。以建设乡级"三位一体"综合合作组织为重点,加快建设适应乡村振兴需要的组织体系和服务机制,推动区、乡、村、组"四级"联动,开展全方位、一体化的为农服务业务,打造服务农业农村现代化综合平台,为集体经济发展和农民增收注入新活力。

党建引领共建组织,激活乡村现代化发展"新途径"。为切实抓好"三位一体"综合合作组织建设工作,松山

## 乡村振兴进行时

区根据工作实施方案,推动成立1个区级综合合作为农服务平台、14个乡级为农服务公司,链接231个村集体经济组织、3000余名基层党建服务网格长(员),区、乡、村、组一体,统筹协调推动全区"三位一体"综合合作组织建设工作有序开展。

"四级"联动共推业务,打造服务 农民生产生活"综合体"。两年来,松 山区各乡级为农服务有限公司共成立 便民作业服务队伍9支,整合各型号农机具2471台套,实现社会化服务面积48.65万亩;累计为农户采购生产资料10680余吨,集采地膜、滴灌带56932捆、饲草料7950吨、煤炭12234吨、日用消费品494.36万元,给社员分红56.38万元,壮大村集体经济51.2万元,共吸纳股员94人,信用合作人股资金231.11万元。

联农带农共享资源,推动产供销

全链条"新升级"。本着"政府搭台、企业衔接、产销对接、百姓受惠"的原则,通过"特色优品进社区"推介活动,探索城乡融合发展模式,带动农业产供销全链条升级。形成了"农户一乡村网格一综合服务平台一社区网格一居民"有针对性的产品需求对接模式,积极探索农产品品牌化之路,提高品牌运营市场专业化水平,实现农业产供销全链条新升级。

通过两年的不断努力探索、钻研创新,松山区"三位一体"综合合作模式已全域推开,并与区域实际深入融合,进一步形成区、乡、村、组一体紧密有序的利益联结机制,构建起高效的基层服务和治理体系。

### 推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

综合新闻

全宁街道:

讲民族故事 促民族团结



记者 王蒙 摄

近日,松山区全 宁街道机关党支部举

分享人为大家讲 述了《中华民族一家

行主题党日活动-

团结"分享会。

"讲民族故事,促民族

亲同心共筑中国梦》

《彝海结盟》《中华民

族共同体概论》《齐心

协力建包钢》《三千孤

儿入内蒙古》等一个

个动人心弦的民族故

党员深刻认识到民族 团结的重大意义,进 一步激发了大家的爱

国热情和民族自豪

通过分享,全体

# 古鲁板蒿镇: 积极构建现代新能源产业体系

奋进强国路 阔步新征程

□记者 于红璇 通讯员 李玉雷

本报讯 谆谆嘱托催奋进, 殷殷关怀暖心田。近年来, 敖汉旗古鲁板蒿镇依托得天独厚的"风""光"资源, 积极拓展"产业+新能源"一体化招商新模式, 不断延伸壮大新能源产业链条, 加快布局"风""光"无限好的新能源产业发展格局, 全力推动区域经济高质量发展

善作善成,精心布局。站在能源产业"风口",该镇抢抓机遇,整合能源资源,对接相关部门和专业测绘中心,汇总风光总量,调节资源配置方式,合理规划资源利用区间,全面竞逐能源产业发展新赛道。经多家新能源企业多次踏勘、测算,全镇可用于发展风电土地面积达24981亩。其中,孤山子村6430亩、八家村783亩、白家店村1446亩、东哈拉勿苏村7158亩、李家营子村9164亩。

古鲁板蒿村小型风力发电站平稳运行,收益稳定高效,电站电网建设完善。康家营子220KV变电站、古鲁板蒿66KV变电站、东哈拉勿苏66KV变

电站光伏发电达到210千瓦时,为现有小型光伏发电站、风力电站良好运行提供了基础保障,大大提高了电网供电能力和可靠性,推动全镇经济协调

截至目前,古鲁板蒿镇共对接新能源企业数十家,同国电、大唐、国投等业内龙头企业深度沟通交流,多向延伸招商触角。全力引进有技术优势、成本优势、环保优势的项目,围绕化工、氢储一体化、硅材料、大数据等产业,推动实现招商引资数量、体量、质量"三跃升"。

发展。

靶向发力,用心"落子"。古鲁板 蒿镇以资源换项目、以项目带产业、 以产业促发展。在新能源产业招商 引资中,着眼经济的关联性、产业的 互补性、地域的互通性,立足资源禀 赋、产业结构、空间容量,突出产业特 色,强化比较优势,吸引大唐等一批优质新能源项目相继落户于此。

蒙东赤峰西拉沐沦 220KV 输变电工程是市农电局重点民生项目,其中康家营变-西拉沐沦变 I、II 回 220千伏线路工程1标段起点为翁牛特旗格日僧苏木,终点至敖汉旗古鲁板蒿镇康家营子村 220KV 变电站。项目完成后,将会为蒙东电网提供更多电力能

"下一步,我们将立足新能源资源优势,大干快上,统筹优化调整能源结构,加速做大做强新能源主体,同时拓展新能源应用场景,提高新能源就地消纳比例,力促新能源更好地服务于经济社会高质量发展,助力产业整体绿色转型升级。展望未来,古鲁板蒿镇'追风逐日'的脚步将更加稳健。"镇党委副书记、镇长郑庆鑫说

·**\*** 

共赴新篇,"尽心"蓄力。紧紧围绕新能源、新材料、新科技,古鲁板蒿镇创新招商引资方式,积极谋划"风光火储、源网荷储"一体化和多能互补项

目,支撑新能源产业发展。 该镇光热资源富集,年日照时数 高达1000余小时,为实施"沐光行动" 光伏发电产业奠定了坚实基础。光伏 发电正成为古鲁板蒿镇助农增收、壮 大村集体经济和助力乡村振兴的新引 擎。项目计划在东哈拉勿苏村、李家 营子村和孤山子村3个村进行建设。 加之丰富的土地空闲资源及风电项 目,具有经济性高、占地少、环境友好 等优势,未来3年计划在孤山子村、白 家店村、八家村发展风电产业,助力壮 大村集体经济和乡村振兴。

一次次跨越山海的"双向奔赴",一场场共促合作的招商推介盛会,一个个共赢发展的项目落笔签约,古鲁板蒿镇吹响了新一轮"大招商、招大商、招好商"及优化营商环境行动的集结号,演绎了一场相知相"链"、互促互补的发展质变。

# 人人参与社会治理 携手共创平安赤峰

# 安全生产 人人有责